    Управление уголовного розыска УМВД России по Камчатскому краю приглашает на службу на должности оперуполномоченных подразделений уголовного розыска территориальных органов МВД России Камчатского края граждан из числа студентов ФБГОУ ВО КамчатГТУ, обучающихся на очном отделении выпускных курсов, а также по заочной форме обучения, и прошедших в обязательном порядке службу в Вооруженных Силах РФ.
   Кандидат должен по состоянию здоровья и своим морально-психологичес-ким качествам быть годным к прохождению службы в органах внутренних дел, а также соответствовать следующим требованиям:
-возраст от 23 до 35 лет;
-наличие средне-профессионального или высшего образования.
   Сотруднику уголовного розыска гарантируется достойная заработная плата, льготная выслуга пенсии, бесплатное медицинское обслуживание, ежегодная оплата проезда к месту проведения отпуска и обратно для сотрудника и одного члена семьи, а также другие льготы и гарантии, предусмотренные законодательством РФ. По вопросам поступления на службу обращаться по телефонам управления уголовного розыска УМВД России по Камчатскому краю:
-8 (415-2) 43-50-53;
[bookmark: _GoBack]-8 (415-2) 43-50-54;
-8 (415-2) 43-50-57.

