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Д.А. Арчибисов, В.А. Швецов, А.Б. Дороганов

ВЕРИФИКАЦИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ НАТУРНЫХ КОРРОЗИОННЫХ ИСПЫТАНИЙ СТАЛЬНЫХ КОРПУСОВ МАЛОМЕРНЫХ СУДОВ

Обосновывается целесообразность верификации результатов натурных коррозионных испытаний стальных корпусов маломерных судов путем их сравнения с результатами диагностики при производственном и государственном контроле. Показано, что результаты измерений, выполненных в ходе научных исследований, совпадают с данными государственного и производственного контроля. Это подтверждает высокую практическую значимость проводимых исследований, что позволит в дальнейшем создать улучшенную систему государственного и производственного контроля защиты судов от коррозии.

Ключевые слова: коррозия, протекторная защита, маломерные суда, ультразвуковая диагностика, контроль состояния корпуса судна.
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ФИЗИКО-ХИМИЧЕСКИЕ СВОЙСТВА ПОРФИРИТА КАРЬЕРА «АБЗАКОВСКИЙ» 
(БАШКОРТОСТАН)

Исследованы физико-химические свойства порфирита карьера «Абзаковский» (Башкортостан). Для исследования были взяты отходы обработки порфирита – осколки, обломки, крошка, пыль и т. д. Путем рентгенофазового анализа установлены его минеральный, оксидный и элементный составы. В наибольшем количестве в состав порфирита входят SiO2 (52–65% масс), Al2O3 (15–18% масс.), Fe2O3 (7–12% масс.), CaO (3,5–10,5% масс.). Для уточнения химического состава порфирита были проведены энергодисперсионные исследования с помощью растрового электронного микроскопа Quanta 200-3D с энергодисперсионным распределением элементов. Установлена относительная однородность состава порфирита и отсутствие в нем токсичных и радиоактивных элементов. Исследование микроструктуры поверхности частиц порфирита позволило выявить на их поверхности сколы, неровности, шероховатости и другие дефекты, свидетельствующие об энергетической неоднородности поверхности. Высказано предположение о возможности использования отходов обработки порфирита для изготовления паст, шпатлевок, мастик, наполнителей, а также получения сорбционных материалов, пригодных к применению в процессах очистки сточных вод.

Ключевые слова: порфирит, отходы обработки, рентгенофазовый анализ, минеральный состав, энергодисперсионный спектр, сорбционные материалы, водоочистка.
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РАЗРАБОТКА ТЕХНОЛОГИИ КОНДИТЕРСКИХ НАЧИНОК 
С БУРЫМИ И КРАСНЫМИ ВОДОРОСЛЯМИ 
В КАЧЕСТВЕ ПОЛИФУНКЦИОНАЛЬНЫХ ДОБАВОК

Использование начинок с водорослями позволяет обогатить традиционную пищевую продукцию ценными нутриентами и балластными веществами. В работе приводятся результаты исследований по разработке рецептуры начинок для мучных кондитерских изделий с бурыми аляриевыми и красными пальмариевыми водорослями. Уточнено рациональное количество добавляемых в начинки водорослей: 0,4–0,7% бурых и 0,4–1,7% красных водорослей от массы фруктовой основы. Определены параметры подготовки водорослей, а также потенциальная возможность увеличения количества вносимых в начинку красных водорослей. Разработана технология приготовления начинок. 

Ключевые слова: Alaria esculenta, бурые водоросли, красные водоросли, начинки, кондитерские изделия, обогащение, органолептические показатели, Palmaria stenogona.
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ПОЛУЧЕНИЕ ТОНКОДИСПЕРСНОГО СУХОГО ПРОДУКТА 
КОНЦЕНТРАТА МОЛОЧНОЙ СЫВОРОТКИ 

Рациональное и полное использование молочной сыворотки является актуальной задачей молокоперерабатывающих предприятий. Проблема ее утилизации обусловлена как экологическим, так и экономическим факторами. Процессом мембранного концентрирования сыворотки возможно добиться получения фильтрата с физико-химическими показателями, соответствующими допустимому пределу экологической безопасности и получить значительное количество сывороточного концентрата с большим содержанием полезных веществ. Анализ научно-технических достижений показал, что с экономической точки зрения более предпочтительным является производство сгущенной молочной сыворотки, но для хранения транспортировки и потребления более привлекательным является продукт с сухой мелкодисперсной структурой. В ходе выполненных авторами экспериментов по сгущению молочной сыворотки посредством обратноосмотической мембраны и высушиванию концентрата в экспериментальной вакуум-сублимационной установке было минимизировано содержание в фильтрате вредных веществ до нормативных показателей. В полученном тонкодисперсном сухом продукте были полностью сохранены полезные вещества, содержавшиеся в концентрате молочной сыворотки. Проведенные эксперименты подтвердили возможность использования описанного способа переработки молочной сыворотки и эффективность предложенного метода с экономической и экологической точек зрения. 

Ключевые слова: творожная молочная сыворотка, сухой сывороточный концентрат, химический состав сывороточного концентрата,  вакуум-сублимация, использование обратноосмотических мембран.
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О РАЗРАБОТКЕ МЯСНОГО ПУДИНГА С ДОБАВЛЕНИЕМ РАСТИТЕЛЬНОГО СЫРЬЯ

В работе научно обоснована возможность использования муки из семян тыквы в дозировке 7% в рецептуре мясного пудинга повышенной пищевой ценности путем замещения соответствующего количества говядины. Комбинированная продукция отличается высокими потребительскими характеристиками, измененным количественным составом белков, жиров, углеводов, повышенной минеральной ценностью, микробиологической и токсикологической безопасностью. Использование тыквенной муки в технологии пудинга способствует повышению содержания липидов, белка и влаги в готовых изделиях на 18,5; 7,2 и 4,3% соответственно; появлению в мясном продукте растительных волокон в количестве 2,52 ± 0,30 г/100 г; увеличению содержания минералов: марганца (в 5 раз), меди (в 2,1 раза), магния (в 1,9 раза), железа (в 1,7 раза), фосфора (на 45,2%), кальция (на 5,8%), цинка (на 2,8%). Усредненная порция пудинга (137 ± 2 г) с «тыквенной начинкой» позволит с большей вероятностью ликвидировать в организме человека дефицит железа (на 25,5%), меди (на 12,4%), марганца (на 10,2%), фосфора (на 9,7%), магния (на 6,8%).

Ключевые слова: мясной пудинг, мука из семян тыквы, пищевая ценность, качество.
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ИЗМЕНЕНИЯ ФУНКЦИОНАЛЬНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ СВОЙСТВ 
РЫБНОГО ФАРША ПОД ВОЗДЕЙСТВИЕМ РАЗНЫХ СПОСОБОВ ПРОИЗВОДСТВА

[bookmark: _GoBack]При производстве из мороженого макруруса малоглазого (Albatrossia pectoralis) рыбного фарша с улучшенными функционально-технологическими свойствами использовали разные способы технологического воздействия: бланширование и посол с одновременным обезвоживанием, посол, совмещенный с размораживанием. В полученных фаршевых системах определяли технохимические и структурно-механические свойства, водоудерживающую способность и органолептические показатели. В качестве контрольного образца использовали измельченную мышечную ткань макруруса. Проведенные исследования показали, что разработанные таким образом фарши характеризуются высокими функционально-технологическими свойствами. Они имеют хорошие структурно-механические свойства, высокую водоудерживающую способность, обладают хорошей консистенцией и формуемостью. Для них свойственна умеренно плотная, упругая консистенция. Изделия, изготовленные из такого фарша, также характеризуются высокими органолептическими показателями. Разработанная технология позволяет получать сырье, пригодное для изготовления формованных изделий с улучшенными качественными характеристиками и высокой биологической ценностью.

Ключевые слова: рыбный фарш, способы технологического воздействия, функционально-технологические свойства, макрурус малоглазый.
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ОЦЕНКА ПОКАЗАТЕЛЕЙ СВЕЖЕСТИ 
РАДИАЦИОННО-ОБРАБОТАННОЙ СВИНИНЫ 

В результате проведенных исследований установлено, что применение метода электронного парамагнитного резонанса (ЭПР) с высокой степенью достоверности позволяет обнаружить радиационно-обработанное мясное сырье по основным параметрам ЭПР сигнала. Установлены отличительные особенности свинины, от свиней разной мясной продуктивности, к воздействию ионизирующего излучения. 
Так, в частности, в мясной свинине выявлена высокая интенсивность ЭПР сигнала по сравнению с ее значением в беконной свинине. Радиационная обработка свинины (поглощенная доза 0,4–0,47 кГр) обеспечивает высокие показатели микробиологической безопасности мясного сырья и доброкачественности жира, а также органолептических показателей свежести мяса. Уменьшение антиоксидантной активности в радиационно-обработанной свинине определяет возможность применения потенциометрического метода 
в качестве косвенного метода для обнаружения радиационно-обработанной продукции, а показатель антиоксидантной активности как его индикатор.

Ключевые слова: свинина, радиационные технологии, метод ЭПР, антиоксиданты, органолептическая оценка, микроорганизмы
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Е.А. Максим, Е.Л. Мачнева, И.А. Перепелица

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ КОМБИКОРМОВ С РАЗНЫМ СОДЕРЖАНИЕМ ПРОТЕИНА И ЖИРА В ПРОЦЕССЕ ИНДУСТРИАЛЬНОГО ТОВАРНОГО ВЫРАЩИВАНИЯ ОСЕТРОВЫХ РЫБ В УСТАНОВКАХ С ЗАМКНУТЫМ 
ЦИКЛОМ ВОДОИСПОЛЬЗОВАНИЯ

В статье приводится сравнительный анализ весовых показателей молоди осетровых рыб, содержащихся в условиях замкнутого водоснабжения при скармливании им полнорационных комбикормов, включающих в свой состав различные концентрации сырого протеина и сырого жира. В результате исследования было установлено, что поддержание стабильных и оптимальных (либо максимально приближенных к таковым) условий содержания обеспечивает условия для более эффективной полезной утилизации комбинированных кормов со сниженной энергетической ценностью. Благоприятный гидрологический режим, использование специализированных продукционных комбикормов для осетровых, снижение суточных норм кормления, по сравнению с рекомендованными производителем для соответствующих температурных условий и средней индивидуальной массы объекта, а также благоприятный режим кормления в ходе индустриального товарного выращивания позволяют полностью исключить фактор непосредственного накопления азотсодержащих метаболитов в емкостях для содержания гидробионтов. Использование в условиях установок замкнутого водоснабжения комбикормов с меньшим содержанием жира помогает значительно снизить риск избыточного накопления жира в организме рыб при сохранении на приемлемом уровне физиологической полноценности и рыбоводных качеств объекта. 

Ключевые слова: осетровые (Аcipenseridae), установка замкнутого водоиспользования, массонакопление, степень полезной утилизации корма, комбикорм. 
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С.И. Лаврентьева, О.А. Терехова, Л.Е. Иваченко, К.С. Голохваст, А.С Коничев

РИБОНУКЛЕАЗНАЯ АКТИВНОСТЬ ПРОРОСТКОВ СОИ 
В УСЛОВИЯХ ОКИСЛИТЕЛЬНОГО СТРЕССА

Исследовано действие окислительного стресса на активность и множественные формы рибонуклеазы (КФ 3.1) проростков сои (Glycine max (L.) Merrill) на третьи сутки под воздействием тяжелых металлов. Содержание малонового диальдегида определяли как показатель степени перекисного окисления липидов. Установлено, что в условиях окислительного стресса, вызванного сульфатом меди или сульфатом цинка, удельные активности антиоксидантного фермента каталазы (КФ 1.11.1.6) и рибонуклеазы снижались, 
а число множественных форм варьировало в пределах контроля.

Ключевые слова: Glycine max (L.) Merrill, окислительный стресс, тяжелые металлы, малоновый диальдегид, каталаза, рибонуклеаза, удельная активность, множественные формы.
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К.С. Пикула, Ж.В. Маркина, А.М. Захаренко, В.В. Чернышев, В.В. Чайка, К.С. Голохваст

ТОКСИЧЕСКОЕ ВЛИЯНИЕ ТВЕРДЫХ ЧАСТИЦ ВЫХЛОПНЫХ ГАЗОВ АВТОТРАНСПОРТА НА КЛЕТКИ МОРСКИХ МИКРОВОДОРОСЛЕЙ 
PORPHYRIDIUM PURPUREUM И HETEROSIGMA AKASHIWO

Изучено влияние твердых частиц выхлопных газов авто-, мототранспорта и спецтехники с разными типами двигателей, использующих разные виды топлива, на микроводоросли Porphyridium purpureum и Heterosigma akashiwo. Для определения ответных реакций клеток на их токсическое воздействие определяли  изменение размеров клеток, скорости их роста, уровень их эстеразной активности, мембранный потенциал, интенсивность флуоресценции хлорофилла а. Для определения всех пeречисленных показателей использовали метод проточной флуоресцентной цитометрии. Показано, что наибольшее негативное влияние на жизнеспособность микроводорослей оказывают твердые частицы выхлопных газов автотранспорта, работающего на дизельном топливе, и что указанные виды микроводорослей можно использовать в качестве тест-объектов для оценки уровня токсичности твердых частиц выхлопных газов. Установлено, что таковая возрастает по мере увеличения объема двигателя транспортного средства. Прямая зависимость уровня токсичности твердых частиц от пробега и года выпуска транспортного средства не обнаружена.

Ключевые слова: твердые частицы выхлопных газов, экотоксикология, микроводоросли, тест-объект, Porphyridium purpureum, Heterosigma akashiwo.
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Н.А. Седова, О.Б. Тепнин

ЭКОЛОГИЯ И РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ЛИЧИНОК КАРИДНЫХ КРЕВЕТОК 
У ЮГО-ВОСТОЧНЫХ БЕРЕГОВ КАМЧАТКИ

Младшие личинки распространены над всеми глубинами. Океанические течения выносят личинок креветок на большие глубины, иногда довольно далеко от места вылупления. По мере развития личинки начинают постепенно мигрировать к берегу, используя морские течения или двигаясь вдоль крупных круговоротов. К концу метаморфоза они, как правило, оказываются над подходящими для оседания глубинами. Сроки выхода личинок в планктон и длительность личиночного развития зависят от факторов среды, в первую очередь, от температурных условий.

Ключевые слова: личинки, стадия, зоэа, распределение, глубины, вид, юго-восточная Камчатка, Кроноцкий залив, Авачинский залив, меропланктон.
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Ю.Н. Чекалдин

ЭКОЛОГИЯ ПИТАНИЯ БЕНТОФАГОВ И ЭВРИФАГОВ В РЕКЕ КОЛЫМА И КОЛЫМСКИХ ВОДОХРАНИЛИЩАХ

В пищевом отношении мирные рыбы, обитающие в р. Колыма, разделяются на две группы: облигатные бентофаги и эврифаги. К первой группе относят осетра, пыжьяна, чира, валька и чукучана, ко второй – ленка, хариуса и ельца. Экология питания рыб в водоеме зависит от интенсивности питания, количества, распределения пищи и пищевой конкуренции. В среднем течении р. Колыма чукучан может вступать в серьезную конкуренцию с сиговыми и осетровыми рыбами. В условиях Колымского и Усть-Среднеканского водохранилищ чукучан не вступает в конкурентные отношения с другими бентосоядными рыбами на почве питания.

Ключевые слова: бентофаги, Колыма, конкуренция, питание, чукучан, эврифаги, экология.
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