СОГЛАСИЕ НА ОБРАБОТКУ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ
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Настоящим я, далее «Субъект персональных данных», во исполнение требований Федерального закона от 27 июля 2006 г. № ФЗ-152 «О защите персональных данных» даю своё согласие на обработку своих персональных данных, указанных путём заполнения веб-формы на сайте федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Камчатский государственный технический университет» kamchatgtu.ru, направляемой (заполненной) с использованием Сайта.
Под персональными данными я понимаю любую информацию, относящуюся ко мне как к Субъекту персональных данных, в том числе: фамилия, имя, отчество; пол, возраст; дата и место рождения; паспортные данные; адрес регистрации по месту жительства и адрес фактического проживания; адреса электронной почты; номера телефонов; ИНН; фотографические изображения; аккаунты в социальных сетях, иную другую информацию; сведения о деловых и иных личных качествах, носящих оценочный характер, иные другая информация.
Под обработкой персональных данных я понимаю сбор, систематизацию, накопление, уточнение, обновление, изменение, использование, распространение, передачу, в том числе трансграничную, обезличивание, блокирование, уничтожение, бессрочное хранение, и любые другие действия (операции) с персональными данными.
Целью обработки моих персональных данных является направление мне информационных сообщений о ФГБОУ ВО «КамчатГТУ», а также оказание консультационной поддержки уполномоченными сотрудниками ФГБОУ ВО «КамчатГТУ».
Датой выдачи согласия на обработку персональных данных Субъекта персональных данных является дата заполнения и отправки веб-формы с сайта ФГБОУ ВО «КамчатГТУ».
Обработка персональных данных Субъекта персональных данных может осуществляться с помощью средств автоматизации в соответствии с действующим законодательством РФ.
Персональные данные являются конфиденциальной информацией и не могут быть использованы ФГБОУ ВО «КамчатГТУ» или любым иным лицом в личных целях. ФГБОУ ВО «КамчатГТУ» принимает необходимые правовые, организационные и технические меры или обеспечивает их принятие для защиты персональных данных от неправомерного или случайного доступа к ним, уничтожения, изменения, блокирования, копирования, предоставления, распространения персональных данных, а также от иных неправомерных действий в отношении персональных данных, а также принимает на себя обязательство сохранения конфиденциальности персональных данных Субъекта персональных данных.
В рамках настоящего Согласия обработка персональных данных в форме их хранения, распространения, использования осуществляется с соблюдением законодательства Российской Федерации и локальных нормативных актов.
Персональные данные обрабатываются до достижения целей обработки. 
Согласие на обработку персональных данных может быть отозвано на основании письменного заявления в произвольной форме.
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